

## 引科技项目 招技术人才 生态惠济插上创新翅膀

本报讯(记者 张立 通讯员 雷秀霞 连敬春)以生态立业的惠济区,如何发挥优势,实现经济起飞?近年来,该区用足自身优势,引进一大批创新型高科技企业入驻,在建、拟建项目总投资达400亿元,农业、工业经济呈现良好快速的发展势头。

惠济区委书记张俊峰告诉记者:“惠济区区位优势明显,生态环境优美,土地资源丰厚,产业特色突出,发展潜力巨大,具备率先建设今年市委提出的‘现代化、国际化、信息化和生态型、创新型’城区的

基础和条件。”

为此,惠济区借助园区的优势,着力发展科技含量高的高效经济、生态经济,全力打造好郑州农业高新技术产业开发、河南惠济经济开发区两个省级开发区。北部农业园区打造高效观光农业基地,扶持黄河农牧场农业观光园、绿园山水生态园等项目建设,从而带动现代农业健康发展。东部经济开发区充分利用区内水系、交通、生态、基础设施等区位优势,规划建设集服务外包、总部经济、软件开发、策划、设计、创意、动漫为一体

的惠济科技创意园区项目,力争3-5年实现产值200亿元。

“创新是发展的动力,工业是经济发展的支柱,目前,惠济区正在扶持现有企业提高自身科技创新,稳步做大做强,这是我们实施科教兴区战略的重点。”张俊峰说,2007年,区政府科技三项经费实际投入623万元,今年财政预算安排925万元,两年投入增幅达34%以上。同时加强与高等院校、科研院所对接洽谈,今年聘请三名中科院院士在惠济区建立全市首家区级院士工作站,促进产、学、研项目

合作和科技成果转化。

目前,全区9家高新技术企业,涉及电子、生物技术、新材料等多个领域,海韦力、中铁大桥、宏达汽车、郑控电器等高新企业成为区内骨干企业。海韦力围绕面粉添加剂研发,承担起草了《食品添加剂稀释放化苯甲酰》、《过氧化苯甲酰》两个国家标准,三全公司的河南省速冻食品工程技术研究中心,自主新品开发项目400多项,国内领先技术达244项,“速冻饺子”、“速冻汤圆”行业标准也由三全主持起草。



昨日,金水区丰产路办事处辖区工作人员带着慰问品来到辖区一些低保户家中,询问他们的生活,为他们排忧解难。本报记者 高凯 摄

### 区街动态

#### 金水区 调解能手技术比武

本报讯(记者 高凯 通讯员 陈勇)昨日上午,金水区“人民调解技术能手”竞赛举行,17个镇、办分别派出辖区优秀调解员参加角逐。

比赛中,在个人演讲技能环节的角逐中,选手们分别用调解工作中的事例,介绍自己作为一名调解员的酸甜苦辣。据了解,参加此次比赛的选手均来自于金水各社区,他们都是在人民调解岗位上有1-2年的调解经验,并长期从事调解工作。此次比赛包括理论考试、个人演讲比赛、现场模拟案件调解、调解卷宗评比。获得一等奖的两名选手,将代表金水区参加郑州市举行的人民调解技能竞赛。

#### 管城区 强制拆除违法建筑

本报讯(记者 靳刚)昨日上午,由南曹乡政府牵头,管城区政法委、行政执法局、国土局、建设局、信访局、司法局、金岱工业园区管委会等10余家部门、单位,组成联合执法队伍,共计450多人,对姚庄村润滑油市场长期违法占地,进行了强制性拆除。拆除面积达70余亩,拆除建筑物5000多平方米。

2003年10月,润滑油市场私自与南曹乡姚庄村签订了租地协议,非法占用姚庄村集体所有土地176330平方米,用于市场等非农业建设,其间管城区国土局曾多次制止但无效。南曹乡政府、金岱工业园区管委会协调土地主管部门,极力帮助润滑油市场办理土地手续,但是润滑油市场拒不履行区国土局生效的法律文书,也不办理土地手续,属长期违法占地钉子户。

在思想说服和教育无效的情况下,管城区多部门组成联合执法队伍,对润滑油市场违法占地进行分批强制性拆除。

#### 上街区 实施党建“细胞工程”

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 张鑫)上街区实施党建“细胞工程”,在全体党员中开展“每周奉献两小时,我为铝都添光彩”活动。截至目前,参与该项活动的党员干部已经超过20000人次。

今年以来,上街区为加强机关、农村、企业等基层党组织建设,在全区实施党建“细胞工程”,制定“细胞工程”示范点争创标准,最大限度地激发了党建“细胞”活力。党建“细胞工程”实施以来,500多名机关党员自觉为群众服务,主动到社区党组织报到,并参与社区共建1500多次以上。农村党组织培养致富能手入党积极分子70多名,新发展致富能手党员36名。

为深入推进党建“细胞工程”,该区还倡议每名党员干部每周五下午参加义务劳动两小时,在城区道路、广场等群众主要活动场所进行卫生清扫和绿化、美化工作。

#### 绿东村街道办 经济普查进展顺利

本报讯 第二次全国经济普查已在中原区拉开序幕,绿东村街道办事处多措并举,认真组织,经济普查工作进展顺利,普查工作的进度及质量均好过预期。

中原区经济普查工作会议召开以后,绿东村街道党工委就及时召开了专题会议,研究部署经济普查工作,为确保普查工作的顺利进行,绿东村街道完善各项工作机制,建立了社区联络员制度,确定了例会制度、定期信息上报制度等日常工作制度。根据区经济普查领导小组办公室的要求,绿东村街道经普机构抓紧普查培训,组织街道12个社区的普查员参加统一培训,向各位普查员详细解释了本次普查确定范围和各项指标,对大家的有关疑问进行了明确的答疑,为经济普查工作的实际操作打下了基础。同时,街道和社区还加强经济普查的宣传,在辖区内悬挂横幅、海报等宣传资料,得到群众的理解和支持。(赵海忠 王新传)

## 凡人新事 爱 创造奇迹

本报记者 靳刚 通讯员 顾田文/图



丈夫因车祸造成重度脑挫伤,浑身没有知觉,妻子不离不弃,6年的深爱和细心照料,创造了一个又一个奇迹:丈夫的眼睛睁开了,头抬起来了,能进食了,有表情了,会说简单词语了……

2002年9月,家住郑新里社区197号院4号楼的鹿建彬到街上买东西,被车撞成重度脑挫伤,手术后仍没有知觉,处于植物人状态。为了照料丈夫,于惠敏辞去工作,全身心照顾鹿建彬。

鹿建彬吃东西很不容易,是从鼻孔插管到胃,4小时要喂一次,每次于惠敏把肉煮熟后和蔬菜、豆腐一块用剪刀剪碎,再捣成糊糊喂他。服药时,把药片用瓶子压碎成面,用水调成糊状。解手也是个很大的难题,因长期卧床,大便解不下来,遇到这种情况,于惠敏就戴上塑料手套,沾上油,把大便一点点的掏出来。

为使鹿建彬不得褥疮,于惠敏经常给他换洗的干干净净,用热水给他泡脚。为了让丈夫多晒太阳,于惠敏坚持每天先把轮椅从6楼搬下去,再把鹿建彬背下楼。半年时光过去了,功夫不负有心人,鹿建彬先是左眼睁开一条缝,慢慢眼睛睁开了,虽然是直视着,对于惠敏来说已是莫大的鼓舞。

两年后,鹿建彬开始康复治疗。在康复治疗的过程中,鹿建彬的头一直低着,抬不起来,每当丈夫在康复床上进行治疗时,于惠敏就坐在地下,用自己的头顶着鹿建彬的下颌,一顶就是近一小时。又经历两年多的反复治疗,鹿建彬的头能抬一点了。

为了让鹿建彬的意识早日恢复,于惠敏每天不间断的给他聊天,给他讲述着他们幸福的往事,讲述身边发生的事、讲新闻、讲故事,还加上肢体语言,有时还跳舞给他看。

在于惠敏的精心护理下,鹿建彬慢慢有了意识。当他得知女儿考上西安外事学院时,原本木讷的脸上也显示出了表情。

在于惠敏的细心照料下,鹿建彬能说出简单词语了,如:你好、睡着。长的词语说不了,他就用手拍一下肚子,伸出大拇指,再用食指向下。一个又一个奇迹出现在他们家,医院的专家说:“伤情这么严重,能在这么短的时间内恢复的这么好,在医学上也是一个奇迹。”

社区一位邻居说:“于惠敏原本140多斤的体重只剩百斤了。没有于惠敏,就没有鹿建彬的今天。”于惠敏则说:“他是我的丈夫,为他付出是应该的。”她正在正在看一些像鹿建彬病况的书,学些按摩的手法、穴位治病技巧,为丈夫的早日康复,她愿意付出一切。



## 社区有个“聊天角”

本报记者 王璇 实习生 郝萌 通讯员 罗慧文/图

在秦岭路办事处电新街社区,有一个自发形成的老人们经常聚集的场所,老人们给它起了个好听的名字——聊天角,居民中的党员、楼组长都自愿成了“主持人”。

昨日上午,记者慕名来到这个聊天角,看到在十几米的长廊里,几个老人边摘菜,边逗着小孩子,传阅着报纸,老人们议论着即将发射的“神舟七号”,聊得不亦乐乎,谈到高兴处,徐惠芳老人放下手中的话,向大伙儿展示了她刚刚完成的作品——《牡丹图》。过往的人

们对此似乎已经习以为常,都含笑一瞥而过。

社区罗主任告诉记者,这个聊天角是去年8月开始组建的,自从居民知道这里有个聊天角,走上两站路慕名而来的有的是。有时社区公布的话题聊完后,大伙儿谁也不走,就三两两唠家常。

“我感觉在这里坐坐,聊聊天,心情十分舒畅。这里像一个大家庭,有什么高兴的或者不愉快的事都可以拿出来说说。”贾善芝老人说,像我们老年人,住在高楼里,感觉很孤单。

现在有这么个聊天角,可以走下来谈天,因为同龄人比较多,有许多共同的话题。

“前段时间,我和老伴闹了点别扭,打起了‘冷战’。那两天我来聊天的时候,情绪也不好,只听不聊,他们刚开始还感觉特别奇怪。后来,他们知道我和老伴冷战的事情后,就热情的给我俩搭桥,缓解我们的矛盾。真是多亏了聊天角里的人呢,要不是他们,我和老伴也不会这么快和好!”王阿姨说起这些往事,还略显得有些不好意思。



我市廉租房登记工作已在社区铺开,记者昨天上午在首批开展工作的管城区北下街办事处西昌社区看到,短短一两个小时,就有6户居民前来登记。本报记者 梁月琳 通讯员 班计划 谷一 摄

### 社区故事

#### 依依不舍老“院长”

本报记者 刘玉娟 文/图



昨日下午,在中原区三官庙街道伏牛北社区富丽家园小区,一位名叫张志有的社区楼院长要搬家了,街坊邻居和社区工作人员听说后,纷纷来到他家表达依依惜别之情。

“老管家,你这一搬走,叫俺大伙咋办?”昨日下午4点多,张志有老人家里,欢声笑语一片,一拨拨街坊邻居和社区工作人员不约而同地来到张志有老人家中,向即将搬离该院的张志有老人表达深深的谢意和不舍之情。“咱小区这一摊子事儿,我心里也是放不下!昨天我刚跑到社区找主任说交接班的事儿,想不到大家今儿就跑来看我了!”看到街坊邻居和社区工作人员都跑来向自己告别,今年79岁的张志有老人脸上乐开了花。

张志有和老伴是从1999年搬入该院,两年后因该院的物业公司经营亏损而突然撤走,院里的卫生和治安一时间都成了问题,居民们生活很不方便。在社区的帮助下,该院迅速成立了居民自治委员会,张志有大爷自告奋勇担当起了小区的楼院长。

“这一干就到了今天,已经有7个年头了!收卫生费,咱这个院4栋楼一共有248户,张大爷月月挨家挨户楼上楼下跑,都七八十岁的老人了,腿脚也不方便,很不容易!他对咱大伙这份热心这份情,大伙心里咋能不感激啊!”是啊,2004年咱院的西围墙倒塌,黄土裸露院里风沙满天,是张大爷自己掏出200块钱交给社区,为咱修了新院墙!2005年电表一户一表改造,水表一户一表改造,张大爷那段时间更是天天跑社区、跑水电部门……”听着居民们七嘴八舌地说着感谢的话,张志有脸上一直带着谦逊的微笑。“张师傅,您把搬家日子定下后,一定要通知社区一声,咱社区为您免费联系搬家公司,并组织几十个人来帮忙,也算以此表表咱街坊邻居的心意!”社区主任胡建平拉着张志有老人的手动情地说。听到此,满屋的街坊邻居们禁不住鼓起掌来。

#### 爱心照亮老人归途

本报记者 安群英 通讯员 王俊英

昨日下午,对来自三门峡王松长一家人是一个大喜的日子,失散6年的亲人团聚在蜜蜂张街道办事处南南社区。

一个月前,蜜蜂张办事处副主任法建军到南南社区接访,下午5点左右,社区居民王松林反映:他家旁边有一位外地来的老汉已经几天不能进食了,生命危在旦夕。接到情况后,法建军立即和社区工作人员赶赴现场了解情况。老汉叫王松长,三门峡人,一年前由于种种原因到郑州市南南社区租房居住,6年来从未和家人联系过,平时靠捡破烂维持生计。由于年迈不幸患上重病,整个人瘦弱不堪,无钱医治,法建军当场拿出200元钱交到老人手中,并发动爱心力量,全力为老人寻找亲人。经过一个多月的寻访,大家终于弄清了老人的有关情况,在老人的老家三门峡市贾峪镇贾峪村东台找到了老人的家人,老人的兄弟王松顺得知情况后激动地说:“我们找了6年了,已经不抱任何希望了,没想到今天找到了我的亲哥哥,太感谢你们了!”

下午2点30分,王松长老人怎么也不敢相信,失散了6年的亲人来到眼前,老人一下子拉着工作人员的手久久不愿松开,浑浊的眼中流下了两行清泪。